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Notulen ledenraad 18 april 2023 

 

datum   : april 2023  

kenmerk  : 2023/42/A7/EvE/EtM 

plaats   : De Schakel, Nijkerk 

 

Deze notulen zijn verzonden aan de ledenraad, secr. PB’s, LB 

 

Aanwezig: 

Groningen: Jolanda Meindertsma, plv. Landelijk Bestuur: 

Fryslân: Lieske v.d. Bos   

Drenthe: Ceciel Mentink, gevolmachtigd  Vicevoorzitter: José Vroonland 

Overijssel: Janny Prins Secretaris: Angeline Beukema toe 

Water-Smink Flevoland: Marjo van der Sluijs 

Gelderland: Tineke van Rossum-Jalving Penningmeester: Leny Moerbeek 

Noord-Holland: Anke de Wolff Algemeen LB-lid: Maartje van der Bijl 

Zuid-Holland: Truus van Neuren  

Noord-Brabant: Janny Meeuwisse Landelijk bureau: 

Zeeland: Dorien Neesman  Interim Directeur: Erica van Engel 

 Notulen: Evelien ter Meulen 

Toehoorders:  

Drenthe: Yvonne Sloots  

Groningen: Janny Kolhorn  

Noord-Brabant: Anita van Eekelen  

Zeeland: Pia Krijger  

Zuid-Holland: Ria Rutgrink  

Noord-Holland: Wil van den Hurk  

Gelderland: Rikie Hogemans  

  

Afwezig met kennisgeving:  

Reineke van Wouwe, voorzitter LB  

 

1. Opening en vaststellen agenda 

In afwezigheid door een knieoperatie van de voorzitter van het landelijk bestuur, zit de 

vicevoorzitter van het landelijk bestuur, José Vroonland, de vergadering voor. De 

voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Enkele 

afgevaardigden zijn door files enigszins verlaat, maar de vergadering begint alsnog om 

10.45 uur. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

2. Mededelingen 

Erica geeft een update over de verhuizing en het vertrek van Jessica. Ze geeft aan hoe 

druk het is op het landelijk bureau en dat dat enorme belasting geeft van het team van 

het bureau. Erica ziet ook positieve ontwikkelingen. Zo zijn er al zo’n 1.000 nieuwe 

leden aangemeld dit jaar. Ze is ook blij dat ze bij alle provinciale jaarvergaderingen 

aanwezig te kunnen en krijgt een compliment van Flevoland voor haar enthousiaste 

aanwezigheid daar en de hulp bij het enthousiasmeren van een nieuwe kandidaat 

Ledenraad-afgevaardigde. 
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3. Notulen ledenraad d.d. 14 februari 2023 en besluitenlijst; ter vaststelling 

Notulen worden met een aanvulling in de toehoorders (Noord-Holland) vastgesteld. 

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

N.a.v. besluit 2023-01: in de februari-vergadering is hierover uitgebreid gesproken 

en daaropvolgend is dit besluit genomen. Erica geeft aan moeite te hebben met het 

feit dat deze uitwerking gevraagd wordt terwijl bij voorbaat al duidelijk is dat deze 

optie sowieso veel duurder zal worden dan de huidige inning. Als het gaat om 

automatische incasso, zou het wellicht een minder hoge verhoging van de kosten 

kunnen zijn. Echter, ook automatische incasso in twee termijnen vraagt om een extra 

handeling. Gelderland geeft aan dat het haar inderdaad vooral ook om automatische 

incasso in twee termijnen gaat. Gelderland wil dat het voor leden inzichtelijk is wat 

het zal kosten als er in twee termijnen automatisch betaald wordt, dus dat er wellicht 

een korting zou moeten komen voor leden die automatisch betalen, ofwel dat er een 

opslag komt voor leden die niet automatisch betalen. Er volgt enige discussie over 

betaling van contributie. Er wordt geen besluit over genomen. Erica geeft aan dat er 

minder gedacht moet worden in kosten en meer in wat de vereniging oplevert. Ze is 

bezig met enkele verzekeringsmaatschappijen die – wanneer je daar verzekerd bent 

– korting op of restitutie van de contributie van Vrouwen van Nu geven. Dit zou per 

2024 al in kunnen gaan. 

Erica zal desalniettemin het financiële plaatje van contributie in twee termijnen 

opstellen. 

 

De afgevaardigden van Drenthe, Overijssel en Fryslân sluiten aan bij de vergadering. 

 

4. Kaders Meerjarenbeleidsplan 2024-2026; ter vaststelling 

De voorzitter geeft de interim-directeur het woord. Erica laat de presentatie zien die 

ook is toegestuurd aan de afgevaardigden. 

Zoveel mogelijk van de wensen van leden, besturen en afgevaardigden zijn 

opgenomen in deze kaders. Wat niet mogelijk ik, is het laten vervallen van het 

landelijk bestuur, omdat een vereniging nu eenmaal een bestuur moet hebben. Erica 

neemt de afgevaardigden mee door de kaders en geeft toelichting bij verschillende 

sheets. 

- Visie en missie: het is belangrijk om erover na te denken of het in de volle 

breedte over leefomgeving moet gaan of vooral op voor vrouwen relevante 

terreinen. Ook in relatie tot fondsenwerving is het van belang missie, visie en 

doelstellingen goed te verwoorden.  

- Impact: Dit is in de kaders opgenomen, omdat we meer de kracht van Vrouwen 

van Nu mogen laten zien. En voor het werven van fondsen is het zelfs 

noodzakelijk, want subsidieverleners vragen er steeds vaker om. Fondsenwerving 

is wel een belangrijk item in de toekomst en om die reden heeft zij dat op dit punt 

in de presentatie toegevoegd. Begin april hebben we ons aangemeld bij het MAEX 

fonds. Daarbij hebben we onze Social Handprint opgesteld en die mag er zijn. De 

bijdrage van Vrouwen van NU aan de duurzame ontwikkelingsdoelstellingen 

(sustainable development goals van de VN) heeft een geldelijke waarde van 3,4 

miljoen euro! MAEX verstrekt regelmatig subsidies en ondersteuning in natura 

Zeeland vraagt of dit is bedacht als oplossing voor de financiële problemen. Erica 

geeft aan dat fondsenwerving een manier is om extra middelen te verwerven.  
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- Aanbod: Flevoland merkt op dat er nog een tiende V bij zou moeten om het de 

“tien V’s van Vrouwen van Nu” te maken. Gelderland geeft aan dat je Verbinding 

en Vriendschappen hiervoor uit elkaar zou kunnen halen. Erica neemt dit over. 

Erica vult bij het punt Voorvechter van Vrouwenemancipatie aan dat zij op 17 

april aanwezig was bij een bijeenkomst van het Ministerie van OCW en kennis 

heeft gemaakt met de minister en de directeur Emancipatie en bij beiden Vrouwen 

van Nu goed onder de aandacht heeft kunnen brengen. Dit kan wellicht in ons 

voordeel werken als we subsidie bij het ministerie willen aanvragen. 

- Collectieve projecten: Groningen merkt op dat Vrouwen van Nu zich niet moet 

profileren als organisatie voor vrouwen die eenzaam zijn. Belangrijk is dus om dit 

onderwerp op een goede manier in te vullen en te verwoorden. Er is een fonds dat 

Vrouwen van Nu graag wil subsidiëren bij een project tegen eenzaamheid. 

Drenthe vraagt naar emancipatie als onderwerp. Erica merkt op dat dat een 

containerbegrip is, waaronder bijvoorbeeld digitale inclusie kan vallen. Gelderland 

vult aan dat zij zich gaan aansluiten bij een project van de provincie Gelderland 

bij een pilot in de Achterhoek gericht op digitale inclusie door verspreiding van de 

pilot en leveren van vrijwilligers. De voorzitter vult aan dat dit bij bibliotheken ook 

gebeurt en dat lokale afdelingen gestimuleerd kunnen worden om hiermee aan de 

slag te gaan.  

Drenthe noemt als extra onderwerp de verloning van vrouwen, d.w.z. de 

verschillen in salariëring van mannen en vrouwen en het onderwerp economische 

zelfstandigheid van vrouwen. Erica ziet mogelijkheden hiervoor en zal de 

suggestie meenemen. Zeeland vraagt of dit onderwerp niet te politiek zal zijn. 

Erica antwoord dat er is verschil tussen politiek bedrijven in de zin van je hard 

maken voor bepaalde maatschappelijke onderwerpen. Dat hoort nu eenmaal bij 

belangenbehartiging. Daarnaast is er partijpolitiek waarbij wordt gehandeld op 

basis van een bepaalde politieke voorkeur. Dat laatste doet Vrouwen van Nu niet. 

- Lidmaatschap: er wordt geen onderscheid in lidmaatschappen meer gemaakt, dus 

er is straks geen apart afdelingslidmaatschap en landelijk lidmaatschap meer. 

Daarmee komst er dus ook geen apart aanbod voor landelijke leden. Iedereen is 

lid van Vrouwen van Nu. 

- Ambitie: we gaan voor kwantitatieve en kwalitatieve groei! 

- Strategie 3, Organisatiestructuur en processen: dit is de belangrijkste strategie 

voor de toekomst. Er is helaas een behoorlijk aantal PB’s dat dreigt leeg te lopen, 

terwijl het op provinciaal niveau essentieel is om een goede groep vrijwilligers te 

hebben als schakel tussen de landelijke organisatie en de lokale afdelingen. 

Landelijk zijn er naar schatting zo’n 2.000 – 3.000 vrijwilligers. Dat vraagt om 

centrale aansturing. De PB’s verdwijnen dus in de huidige statutaire vorm, maar 

er blijft een groep vrijwilligers nodig op regioniveau (regionale coördinatieteams) 

die grotendeels doen wat de PB’s nu doen, maar zonder de statutaire bestuurlijke 

taken. Dat zou het makkelijker moeten maken om vrijwilligers te werven. 

- Strategie 5: Financiën en Fondsenwerving. Naast de contributie is het van belang 

ook subsidies en donaties te werven. Er liggen zeker kansen op het gebied van 

fondsenwerving. De Postcodeloterij heeft hun subsidiecriteria toegestuurd en het 

lijkt erop dat Vrouwen van Nu hieraan voldoet. De aanvraag moet voor 1 

september worden ingediend en lijkt dus kansrijk. 
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Vragen n.a.v. de presentatie: 

- Drenthe: heeft wat moeite met strategie 3a wat betreft de omvorming van 

provinciale besturen naar coördinatieteams. De afgevaardigde geeft aan verwacht 

te hebben dat er een plan zou komen met de huidige lagen in de vereniging. Erica 

geeft aan de vraag verwacht te hebben en dat dit het meest ingewikkelde van de 

hele opdracht is. Ze laat een extra sheet zien en geeft aan dat ze echt de 

meerwaarde van de PB’s ziet, hoewel er bij de helft van de PB’s moeite is om ze 

gevuld te krijgen. Het is voor iedereen duidelijk dat er een laag tussen landelijk en 

afdelingen moet zijn. De huidige problemen kun je oplossen door de een deel van 

de besluitvorming en verantwoording weg te halen uit de provinciale laag. Haar 

voorstel is dus om 5 regionale coördinatieteams met ieder 2 provincies, 

thematische coördinatieteams, projectmatige coördinatieteams (regionaal en/of 

landelijk) en lokale coördinatieteams. De vereniging moet af van de formele 

besturen en de juridische implicaties die dat heeft. Als je die formaliteiten eruit 

haalt, wordt het organiseren van de vereniging veel makkelijker.  

 

Drenthe vraagt: wat gebeurt er dan met de financiën? De regionale 

coördinatieteams krijgen uiteraard budget maar hoeven daarover niet meer 

verantwoording af te leggen aan de afdelingen. Op dit moment leggen provinciale 

besturen enkel achteraf verantwoording af aan afdelingsbesturen, dus zonder 

jaarplan en begroting vooraf. De financiering zou in de toekomst gedaan moeten 

worden op basis van een jaarplan met begroting. Dit levert veel discussie op. Een 

andere optie is om regionale coördinatieteams toch een afdracht per lid te geven, 

maar lager dan de huidige, omdat het niet de bedoeling is dat er vermogen wordt 

opgebouwd. Provinciale besturen zijn geen zelfstandige entiteiten, hoewel in de 

achterliggende jaren die indruk steeds meer is ontstaan. 

Gelderland vraagt: hoe gaat dat dan met gelden die (provinciale) afdelingen 

krijgen van gemeentes en andere instellingen? Dat blijft gewoon bij die afdelingen 

en wordt ook altijd aangevraagd op basis van ingediende plannen.  

Drenthe vraagt wat de meerwaarde is van deze aanpassingen, want de 

afgevaardigde vindt het toch lijken alsof de PB’s er tussen uitgehaald worden. 

Erica geeft aan dat leden geen lid worden vanwege de organisatiestructuur, ze 

worden lid vanwege de activiteiten. Drenthe vult bij haar vraag aan dat ze graag 

de financiële onderbouwing van deze plannen wil zien. Het financiële plaatje is er 

nog niet als gevolg van alle wijzigingen van de afgelopen maanden, maar zal in de 

komende weken worden opgesteld. Dat plaatje zal hoe dan ook sluitend moeten 

zijn. 

 

De vicevoorzitter merkt op dat afdelingen nu worden opgeheven vanwege een 

gebrek aan bestuursleden. Vrijwilligers willen zich niet meer voor 2x 3 jaar 

committeren en dan ook nog al het (bestuurlijk verplichte) werk doen. Met deze 

plannen haal je de druk weg die nu ligt op de bestuursleden en dat geldt ook voor 

de provinciale laag. Flevoland vult aan dat nu niet mogelijk is dat je een 

dubbelfunctie hebt in de afdeling en het PB (hoewel dit op een aantal plekken al 

wel gebeurt en door het landelijk bestuur ook wordt toegestaan) en dat wordt veel 

makkelijker in de nieuwe plannen. Noord-Brabant merkt op dat dat meer 

vrijwilligers zou kunnen aantrekken.  
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Groningen vraagt of het mogelijk is om beide constructies, PB’s en 

regiocoördinatieteams, naast elkaar te laten bestaan. Erica geeft aan dat dat 

lastig in verband met de huidige statuten, die vormen echt een complicerende 

factor. Verschillende afgevaardigden vragen of het mogelijk is om een pilot-

periode te creëren, voordat de nieuwe plannen definitief ingevoerd wordt. 

Gelderland vraagt om de mogelijkheid om de statuten nog niet te wijzigen, maar 

eerst met pilots te beginnen in de provincies die vanaf nu al een interim-bestuur 

hebben. Gelderland vraagt om dit niet uit te rollen over PB’s die nu goed 

functioneren. Angeline merkt op dat je hiermee niets weggooit van de huidige 

goede dingen, want op verschillende vlakken merk je in de vereniging al op 

commissie-niveau (reizen, agrarisch) dat er regionaal wordt samengewerkt. 

Drenthe geeft aan dat het financiële plaatje het hete hangijzer is en vraagt zich af 

of de landelijk begroting niet zal worden aangevuld met financiën uit de provincies 

met deze plannen. Flevoland vertaalt de vraag als: wat gebeurt er in de nieuwe 

structuur met de huidige provinciale vermogens? Erica geeft aan dat die 

ongeachte de constructie ten behoeve van de provinciale activiteiten blijven.  

 

Erica vraagt wat de afgevaardigden missen in de nieuwe situatie? Groningen geeft 

aan dat waar een goed PB zit, het prima loopt en de angst is of er wel voldoende 

vrijwilligers komen in de toekomst. Verschillende initiatieven om flexibeler te 

besturen zijn niet uitgelopen op veel nieuwe bestuursleden. Er moet toch iemand 

in een afdeling verantwoording over de financiën afleggen? Ja, geeft Erica aan, 

maar je legt op een andere manier verantwoording af.  

 

Gelderland vraagt opnieuw om uitstel van het wijzigen van de statuten, zodat er 

tijd is om een pilot in te stellen. Flevoland merkt op dat zij denkt dat de angst 

vooral zit in het financiële deel: wat gebeurt er met ons vermogen en moeten we 

straks gaan bedelen om geld? De penningmeester van het landelijk bestuur geeft 

aan: de pilot is in feite al gestart in provincies die vanaf nu met een interim 

bestuur functioneren. De vorige statutenwijziging duurde vier jaar, dus als het 

huidige proces van start gaat terwijl de pilot al loopt, zal de pilot zich al bewezen 

kunnen hebben, tegen de tijd dat de statutenwijziging voorgelegd wordt. 

Drenthe is het daarmee eens, maar wil toch een ‘huishoudboekje’ zien die aansluit 

bij deze plannen.  

 

Gelet op de prangende behoefte, laat Erica laat, na overleg met het bestuur, 

onder strikt embargo een concept van de meerjarenbegroting zien waar zij aan 

werkt en licht deze toe. Er wordt afgesproken dat niets van dit concept de 

vereniging in gaat. Het is echt een concept in ontwikkeling en niets hiervan staat 

nog vast. Eventuele foto’s en/of video’s die genomen zijn, mogen absoluut niet 

gebruikt worden; alle informatie die gedeeld is met de aanwezigen dient 

binnenskamers te blijven. 

 

Drenthe vraagt hoe het proces nu verder gaat. Er is vorig jaar een planning met 

deadlines vastgesteld. Daarin staan verschillende data vast, zoals de Ledenraad 

van 1 juni. Op 1 juni kan er een meerjarenbeleidsplan voorliggen, maar nog geen 

voorstel voor statutenwijziging. Erica geeft aan dat de Ledenraad op 1 juni 

bijvoorbeeld een besluit kan nemen over de richting van de plannen 



 

  

 

6 

 

(meerjarenbeleid gaat immers over de grote lijnen) en een deel kan uitstellen tot 

september. Het voorstel zou zijn om het PB/LB te gebruiken voor verdere 

bespreking van de plannen. De deadlines zijn goed, maar werken soms ook 

verstikkend, omdat ze erg snel zijn. Een goede uitwerking is nu belangrijker dan 

een snelle. 

 

Twee vragen liggen nu voor:  

- Gaan de afgevaardigden mee met de eerste opzet van hoe de vereniging eruit 

moet zien in de toekomst en stemmen jullie ermee in dat de plannen verder 

uitgewerkt worden? 

- Is het een goed idee om het PB/LB op 16 mei uit te breiden met de 

Ledenraadsleden erbij als informatieve bijeenkomst.  

Gelderland vindt de plannen goed, maar heeft nog moeite met de strategieën 

Organisatiestructuur en Processen en Financiën en Fondsenwerving. Drenthe sluit 

zich hierbij aan. Het merendeel van de afgevaardigden wil het tempo erin houden, 

maar er is ook behoefte aan zorgvuldigheid. Er wordt besloten dat er wordt 

gekeken of er nog een extra datum voor de Ledenraad eind juni mogelijk is of 

anders begin september. Er wordt geen besluit genomen over de kaders en de 

afgevaardigden sluiten graag aan op 16 mei. 

 

5. Wat verder ter tafel komt en rondvraag 

− Drenthe: waar declareren we de reiskosten? Bij het landelijk bureau, zoals in de 

laatste richtlijnen voor declaraties vermeld staat. 

− Zuid-Holland: er moet gekeken worden naar de huidige opheffingsprocedure, want 

besturen kunnen nu veel te makkelijk de stekker eruit trekken. Onder de huidige 

statuten is daarin helaas niet veel mogelijk, maar het heeft de aandacht van het 

landelijk bestuur. 

− Noord-Brabant: graag vergadering niet op dinsdag of donderdag i.v.m. drukke 

verkeer. 

− Gelderland: is de energiebelasting aftrekbaar i.v.m. ANBI? Deze vraag is uitgezet 

bij het administratiekantoor. Reactie volgt later. 

− Groningen: vraagt om een update van de verslagen van het landelijk bestuur op de 

website. 

− Zeeland: wie voedt het LR-lid in de nieuwe plannen, hoe wordt dat georganiseerd? 

Erica geeft aan dat het aan het LR-lid is om die informatie op te halen. Je wordt LR-

lid door verkiezingen en die wordt eerlijk verdeeld over de provincies. 

− Drenthe: dank voor het respect naar elkaar. 

− Flevoland: bedankt voor de samenwerking van de afgelopen jaren, succes en tot 

ziens!  

− Angeline: laat iedereen denken in één vereniging en aan onze leden, niet in hokjes 

denken. 

− Leny: benadrukt nogmaals hoe belangrijk het is dat de cijfers echt niet naar buiten 

mogen komen om onrust te voorkomen. 
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6. Sluiting van de vergadering 

De voorzitter sluit de vergadering om 13.30 uur.  

 

Vastgesteld op 28 juni 2023: 

   
Reineke van Wouwe Angeline Beukema toe Water - Smink 

(voorzitter) (secretaris) 

 


